

# 海阳迎来小樱桃季 樱桃谷里,尽享舌尖上的酸甜

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 包明华 修莉 聂东磊 摄影报道)18日,第三届中国·海阳(朱吴)樱桃节在朱吴镇樱桃谷甜蜜开启。本届樱桃节开幕恰逢周六,各地游客纷纷赶来采摘尝鲜,拉开了海阳樱桃季的序幕。

开幕式从一场热闹喜庆的诗歌舞蹈《五月欢歌》开始。文艺汇演中,演员们或用婉转悠扬的唱腔、或以盈盈袅娜的身段,把现场气氛推向高潮。同时,线上线下结合的全程直播方式,让数万网友和各地游客近距离领略了朱吴镇的田园风光,感受到了“中国小樱桃之乡”的热情、甜蜜。

借着樱桃节的“东风”,采摘园内,也是一派热闹景象。采摘游客张娟对记者说:“朱吴镇的樱桃很有名,现在正是吃小樱桃的季节,趁着周末带着家人一起过来采摘,大饱口福。”目前朱吴的小樱桃已经成熟90%以上,从现在到下周末是小樱桃的最佳品尝期。”果农李方告诉记者。

为进一步扩大朱吴樱桃的拉动聚合效应,朱吴镇进行了精心打磨,游戏互动抽奖、青年联谊会、樱桃品鉴、网红打卡地、黄河大集、海阳名优产品展销、海阳非遗文化展示等在内的10多项主题特色活动精彩纷呈。

朱吴镇是旅游资源丰富、林果产业发达的特色小镇,其丁家夼村、九夼夼村因位置处在沟谷地带,俗称“樱桃谷”。“樱桃谷”里的“九岭红”小樱桃,酸甜可口,享誉四方,朱吴镇也因此获得了“中国小樱桃之乡”的美誉。

近年来,朱吴镇大力发展樱桃特色产业,借助国家级数字乡村试点机遇,建设



酸甜可口的小樱桃喜迎八方来客。

福山回里胡家夼村做活特色农产品品牌

## 蓝莓飘香幸福来

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 戴维 摄影报道)明媚五月,初夏登场,福山回里的夏天已经开始弥漫着香甜的水果味。走进胡家夼村蓝莓大棚,每棵蓝莓植株上的果实青蓝交辉,果实颗粒饱满、色泽纯正、香味浓郁,令人垂涎欲滴。社员们穿梭于蓝莓丛间忙碌,好一派“莓”好新气象。

胡家夼村以“红色文化为引领,生态发展为目标,中心河打造为重点,文化长廊为辐射”为理念,探索推进“党支部+合作社+专业第三方”模式,打造了占地130余亩的蓝莓种植基地,聚焦蓝莓育苗和蓝莓种植产业,做活特色农产品品牌。

“为了扩宽蓝莓种植采摘期,我们聚焦早熟、中熟、晚熟三个时期,种植了莱格西、公爵等30余个品种,进一步保证蓝莓价格,减轻百姓劳作压力。”基地负责人介绍,由于蓝莓品种的多样性,



颗粒饱满、色泽纯正、香味浓郁的蓝莓,令人垂涎欲滴。

## 400余名学生参观胶东抗大 栖霞市红色主题研学活动第五期顺利完成

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍)5月18日—19日,“抗大少年游”红色主题研学第五期顺利完成,400余名学生参与活动。

上午,学生们集体参观胶东抗大教育基地,了解胶东抗大发展历史,学习革命先烈事迹,在幼小心灵种下红色的种子。下午,学生们在老师的带领下参观海阳东方航天港,沉浸式了解我国航空航天事业发展历程和成就,完成航天寻梦之旅。

红色研学活动是“上一代、这一代、下一代”党性教育工作体系的重要一环,旨在联合教体局、文旅局、团委、关工委、新华书店等部门单位,依托党性教育主阵地,弘扬革命传统、赓续红色基因,激励“下一代”爱党爱国,争做新时代好少年。

经过探索实践,形成“一次活动、一本书籍、一纸感悟、一份回忆”的“四个一”教学结构,达到“有学习、有放松、有欢笑、有泪水、有震撼、有思考”的“六有”效果,让集红色历史、传统文化、科学探索、阅读兴趣等于一体的研学品牌愈发响亮。

精心设计路线,推动研学更具吸引力。科学规划研学点,丰富教学链条,与临沂市、曲阜市、延安市、邢台市等省内外20余个党性教育部门(教学点)深度合作,以“抗大”为主题,以“胶东抗大”为原点,穿点成线,实现研学资源共享、师资共用、阵地共建;统筹安排时间,合理设计班次,根据周末、节假日、寒暑假时长,规划出12条以革命传统教育为主,历史文化、科普教育、自然探索为辅的研学路线,确

保“月月有主题、周周有活动”。

精心选择教材,推动研学更具针对性。着眼于“行万里路、读万卷书”,设置“阅读先导课”,根据每期研学教学主题,从《中小学生阅读指导目录(2020年版)》中精挑课外书籍,同步向学生发送思考问题,让他们携着书籍启程、带着“问题”出发、怀着“感悟”返程,进一步激发了他们的阅读爱好、学习兴趣、思考习惯,目前已累计发放各类书籍3000余册,弥补了学生被动接受红色文化知识、课外阅读量不足等问题,有效拓展了研学成果、扩大了研学效果。

精心启发激励,推动研学更具深刻性。坚持以革命精神触动青少年灵魂,采取“现场参观+知识问答+视频课程”的教学形式,规定每个教学点课堂(视频)教学内容不少于30%,确保学生在实景中体验创业艰难、在问答中巩固知识要点、在课程中感悟精神内涵,累计发放500余份文创产品,鼓励学生踊跃参与问答、抒发情怀,近1000名学生的感悟被编入研学纪念册,让红色研学真正成为助力“下一代”思想成长的心灵之旅。

精心建档立卡,推动研学更具永久性。致力于将红色研学融入终身教育,注重爱党爱国教育仪式感,在抗大书屋建立“研学档案库”,实现“一活动、一学员、一档案”,将活动过程、教学评价、学生感悟等建立档案并长期保存,供学生及家长随时提取查看、回忆怀念,以独特方式传承红色基因,使青少年的红色记忆永不消逝,激励学生们坚定信念、满怀信心、奋力拼搏、矢志成才。

烟台高新区举办全民国防教育进家庭亲子研学系列活动

## 重走“长征路” 激扬爱国情

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 郭健 孙俊杰 摄影报道)5月19日,烟台高新区全民国防教育进家庭亲子研学系列活动在儿童文明实践广场举行,吸引200余组亲子家庭参加。通过开展红色宣讲、回顾长征历史、重走长征路、国防知识竞答等趣味活动,孩子和家长们在实践中学习感悟红色文化,让红色基因、革命薪火代代传承。

在“我爱我的祖国”红色宣讲活动中,孩子们紧扣主题,讲故事、话理想、抒壮志,以真挚的情感诉说着对祖国的热爱,表达了愿为报效祖国而努力学习的决心。孩子们顿挫的语调、昂扬的身姿、动情的话语将现场气氛推向高潮,在场的家长孩子们深受感染,掌声一波高过一波。

儿童文明实践广场上,孩子们穿上了红军服,戴上了红军帽,“重走长征路”环节以亲子家庭为单位,大家双脚并拢,按照顺序,依次进行跳跃,通过游戏的方式更直观地了解长征途中发生的重大事件和重大转

折点等历史知识。在童心向党之“寻宝达人”国防知识问答环节中,通过互动问答,加深了孩子和家长们对红色文化的印象和理解。在互助友爱之“我是小小领路人”环节,家长用眼罩蒙住眼睛,孩子牵着家长的手绕过水瓶,密切合作,成功过关。孩子和家长们还参加了“两人三足”“猜红色歌名”“我是狙击手”“红绳飞舞”等亲子互动游戏,追寻历史足迹,感受革命先烈们克服重重困难、战胜强敌的坚韧精神。

经过一上午的研学活动,孩子和家长们对长征精神有了更加充分的认识。参加这样的活动非常开心,不仅能玩各种有趣的游戏,还学到了不少国防知识。”高新区实验小学一年级学生步启梦兴奋地说。“以后一定经常带孩子参加这样有意义的活动,我们要和孩子共同成长。”一位孩子爸爸深有感触地表示。

“为了增强高新区家庭的国防观念,我们不仅开设了国防教育家庭成长计划线上课程,今天还同步开展了线下亲子研学活



工作部联合举办,高新区户外家长学校承办,旨在通过形式多样的活动,寓教于乐,让关心国防、热爱国防、建设国防和保卫国防成为所有家庭的共同意识和自觉行动。

“烟薯”地瓜苗再掀热购潮

## 10万棵苗 一小时售罄

本报讯(实习生 段梦涵 YMG全媒体记者 苗春雷)“今天的苗已经卖光了,大家不要排队了。”10日上午,看着仍络绎不绝赶来排队的人群,市农科院甘薯团队贾聪博士大喊道,“5月份的每周五都会在这出售地瓜苗,大家可以早点过来排队。”

又到了种地瓜的时节,市农科院甘薯品种授权单位带着一车地瓜苗来到农科院销售。

作为“烟薯25”的忠实粉丝,姜先生3个月前就盘算好要买3500棵地瓜苗。“烟薯25”的成活率高达95%,产量也很高,只要种植方法不出错,几乎每棵地瓜苗都能结出硕果。”提起“烟薯25”,姜先生说得头头是道。

“我7点半就到这里排队等着了,怕来晚了抢不到。”李先生说,今年,他特意联系了快递员一块过来,买完地瓜苗直接发快递给父母,让他们尽快种下。李先生说,“烟薯25”品质有保障,成活率又高,所以客户复购率很高。”张新说。

市农科院副院长、国家甘薯产业技术体系烟台试验站站长“烟薯”系列品种育成人辛国胜研究员预计,今年“烟薯25”地瓜苗销售5—6亿棵;而“烟薯29”地瓜苗销售2—3亿棵,比去年翻两番。

没了。”烟台钢盛农业专业合作社总经理张新告诉记者,几年前,“烟薯25”就走俏全国,成为爆款。近几年,“烟薯29”又横空出世,愈发火热,这种行情也体现在地瓜苗销售上。

张新说,在当天销售的10万棵苗中,“烟薯25”有8万棵,“烟薯29”有2万棵,而且很多人专门奔着“烟薯29”而来。

“今年,我们会加大‘烟薯29’的培育规模,争取把地瓜苗销往全国,让全国人民都能尝尝‘烟薯29’的味道。”张新说。

作为烟台农科院甘薯品种的授权单位,烟台钢盛农业专业合作社每年通过线上、线下两个渠道,将“烟薯”系列地瓜苗销售至全国各地。“最多时一天能卖400多万棵苗。”烟薯品质有保障,成活率又高,所以客户复购率很高。”张新说。

市农科院副院长、国家甘薯产业技术体系烟台试验站站长“烟薯”系列品种育成人辛国胜研究员预计,今年“烟薯25”地瓜苗销售5—6亿棵;而“烟薯29”地瓜苗销售2—3亿棵,比去年翻两番。

## 新手妈妈如何避免焦虑?

家庭教育筑基工程“育前第一课”开讲

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)“家庭是孩子的第一所学校,父母是孩子的第一任老师。母亲,在孩子的人生成长中,发挥的作用、承担的责任尤为重要……”5月15日,烟台市妇联、市卫健委、市卫计协会在烟台毓璜顶医院孕妇学校联合启动烟台市家庭教育筑基工程——育前第一课,通过汇聚卫生、托育方面的专家资源,举办一系列科学孕育讲座、出生缺陷检测、孕期营养保健、启智训练、亲子游戏互动、婴幼儿照料技巧等活动,帮助准妈妈树立孕育科学理念和有效方法,增加孕育信心,安全系数和快乐感受,实现从“优孕、优生”到“优育、优教”的良好过渡,为培养国家发展、民族复兴的栋梁之材夯实家庭之基。

“育前第一课”上,烟台市妇联百人“筑家”指导团成员以《新手妈妈如何避免焦虑》为题,结合生动案例,就准妈妈们如何迎接身体上的困惑和心理上的挑战、如何过好孕期生活,分享了经验,帮助准妈妈们用科学的方法、科学的态度,培养和教育孩子。

孕育一个健康、聪明的宝宝是每一位准妈妈的期盼,但如何运用科学专业的孕育保健知识应对孕前准备、孕期保健、婴幼儿成长等问题,是摆在准妈妈面前的崭新课题。烟台市家庭教育筑基工程——育前第一课,通过汇聚卫生、托育方面的专家资源,举办一系列科学孕育讲座、出生缺陷检测、孕期营养保健、启智训练、亲子游戏互动、婴幼儿照料技巧等活动,帮助准妈妈树立孕育科学理念和有效方法,增加孕育信心,安全系数和快乐感受,实现从“优孕、优生”到“优育、优教”的良好过渡,为培养国家发展、民族复兴的栋梁之材夯实家庭之基。



车轮转动奏响科技乐章,数据交织编织未来之梦。畅游在信息的海洋中,感受智能网联的奇迹。中交一公局第五工程有限公司承建的山东一路交通智能网联测试场智能网联测试区,包含ADAS广场、城市主/次干路、山区路、高架桥、自动驾驶、智能驾驶等140多项测试场景,部分测试场景计划于近日投入试运营阶段。该项目是独立全方位建设的国内首个集传统试验场和智能网联试验场于一体的测试基地,将为智能网联汽车在烟台的安全上路以及商业化应用提供保障,与中亚轮胎试验场、直线性能测试区互为补充。

张杰 俞娜 摄

## 不打招呼 突击检查

莱阳龙旺庄街道持之以恒正风肃纪

本报讯(通讯员 姜秋全 YMG全媒体记者 慕溯)不打招呼、突击检查!近日,莱阳龙旺庄街道纪工委深入办事处部分站、所开展监督检查工作,重点对机关干部在岗情况、午间饮酒、请销假制度等情况进行监督检查,督促广大机关干部认真履职尽责。

今年以来,龙旺庄街道高度重视机关作风建设,多措并举,坚决纠治各种不正之风。先后出台了《关于进一步加强和改进机关作风建设的通知》《关于加强和改

## 长者食堂飘出幸福味

莱山朱柳村幸福院为老人提供暖心两元午餐

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)“我们村70多岁的老人几乎都来了,大家聚在一起聊聊天,吃个饭,真是太幸福了。”5月11日,莱山区解甲庄街道朱柳村的幸福院重新开始运营。

据了解,朱柳村的“幸福院”由朱柳村党支书记、村委会主任宋晓文表示:“我们把各家各户的老年问题集中起来,变成村里的互助式养老,破解特殊困难群体老年人吃饭难题。”

近年来,解甲庄街道聚焦老年人生活需求,建设长者食堂和幸福院,探索多元化养老服务模式,致力于打造农村老年人“生活有保障、娱乐有场所、精神有寄托”的幸福家园,为老人提供安全卫生、健康营养的饭菜,面对切实关怀与精神关爱。

近年来,解甲庄街道聚焦老年人生活需求,建设长者食堂和幸福院,探索多元化养老服务模式,致力于打造农村老年人“生活有保障、娱乐有场所、精神有寄托”的幸福家园,为老人提供安全卫生、健康营养的饭菜,面对切实关怀与精神关爱。